

НОВОЕ РУССКОЕ СЛОВО

NOVOYE RUSSKOYE SLOVO 243 West 50th Street, New York 19, N.Y. Tel. Columbus 6 - 6600

OL. XLVII. 16.234. SUNDAY, DECEMBER 8, 1957.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ДЕКАБРЯ, 1957 ГОДА

ЦЕНА 10 СЕНТОВ

США и свободный мир удручены неудачей запуска первого „Бэйби - спутника“

Айзенхауэр требует от Пентагона объяснений

Геттисберг, 7 дек. — Президент Айзенхауэр узнал о неудавшемся запуске первого американского спутника от своего секретаря Хогерти, который в момент запуска был соединен из своей комнаты с Геттисбергом с помощью связи.

Президент был глубоко огорчен неудачей и потребовал от министерства обороны подробных объяснений. Айзенхауэр также связался по телефону со своим советником и помощником, находившимся в Вашингтоне, и государственным секретарем Даллесом.

На вопросы журналистов Хо-

герти ответил, что президент очень опечален неудавшимся запуском спутника „Бэйби“ и подтвердил, что Айзенхауэр потребовал представить ему немедленно подробный рапорт о всех обстоятельствах и причинах, вызвавших неудачу.

По мнению Хогерти рапорт Пентагона нельзя ждать раньше понедельника. На вопрос, не вызовет ли неудача с запуском нового спутника, Хогерти ответил, что об этом можно будет говорить только после получения объяснений от министерства обороны.

Объяснения специалистов

Ковал Бич, 7 дек. — Возраставшая в последнее время ракета проекта „Венгар“, как уже сообщалось, была трехступенчатой.

Первые две ее части должны были прорваться после запуска в вертикальном направлении и упасть в океан.

Взрывом была разрушена первая часть ракеты, вторая и третья не пострадали. Разрушением оказалась также и станок, с которого ракета была запущена. Совершенно не пострадали от взрыва сам миниатюрный спутник и все находившиеся на нем инструменты.

Заведующий Филд, директор баллистической компании Мартин, сконструировавший ракету, заявил,

что неудача вызвана рядом технических причин, о которых и производится расследование. Фирма имеет запасной станок для повторного запуска.

Доктор Хогерти, шеф программы „Венгар“, подтвердил задержание Филда, но категорически отклонил мысль о каких-либо неточностях чертежей и расчетов ученых - специалистов.

На конференции печати, состоявшейся здесь после неудачного запуска, с объяснениями выступили замечательный директор программы „Венгар“ Валд, глава информационного отдела министерства обороны Шулей и директор компании Мартин Филд.

Впечатление в Москве

Москва, 7 дек. — Известие о неудаче запуска первого американского спутника с необычайной быстротой распространилось по Москве, а отсюда по всему Советскому Союзу. Через 15 минут после этого события, советские официальные агентства ТАСС уже опубликовало первое о том сообщении. Оно было такое же перелато всеми советскими радиостанциями.

Сегодняшние московские газеты отводят после странички „неудаче американских ученых“ Советская пропаганда в значительной степени использует эту неудачу для еще большего умаления престижа США, как в СССР и государствах коммунистического блока, так, особенно, в арабских и нейтральных странах.

Газеты утверждают, что неудача в Кон Конверале подтверждает прежние заявления советских специалистов об отстало-

сти США, которые никогда не смогут достигнуть в области баллистики СССР.

Два советских спутника, обрабатываемые вокруг Земли, и шестые попытки американцев запустить свои миниатюрные, далеко отстающие от советских, спутники, явно свидетельствуют, по заявлению московского радио, о преимущество „социалистической“ системы перед капиталистической.

Известие о неудаче с „бэйби спутником“ повредило и у внешне маленькую американскую колонию в Москве. Если в течение ближайших 30 дней США не запустят нового спутника и особенно — если вторичный запуск окончится опять неудачей, престиж США в Советском Союзе, коммунистических и нейтральных странах будет окончательно потерян, заявляют находящиеся в Москве американцы.

Отклики за границей

Лондон, 7 дек. — Неудача в Кон Конверале немедленно распространилась по всему миру. Лондонские агентства беспеременно получают сообщения о реакции, которую вызвала эта неудача в разных странах.

Печать свободного мира с огорчением констатирует, что „американские фантазии“, распространяемые по всему миру о предстоящем запуске спутника, практически закончилось полной неудачей, привели только к необычайному поспешию престижа коммунистов.

В Гамбурге один из бывших руководителей конструкции снарядов „Фау 2“ генерал Пансер заявил, что, в отличие от американцев, советские никогда не сооб-

щали о провадных ими опытах с искусственными спутниками, и никому неизвестно, сколько неудач постигло большинство до того, как они запустили свой первый спутник.

Западно - германская печать усматривает в этой неудаче не только США, но и весь свободный мир неудачей в Кон Конверале. Немские ученые выражают надежду, что американская наука реабилитирует себя запуском второго и третьего своих спутников, но не скрывают, что неудача с первым нанесла США тяжелый психологический удар.

Полученные здесь из Токио телеграммы говорят о таком же разочаровании японских ученых. По словам Наката, оборудовавший

В ГАЗЕ ОГРАБЛЕН НАССИР ОН

Газы, 7 декабря. — На кассира ОН, обезоружившего в «юридоре» Газы части международных войск для выплаты жалования гражданам служащим этих частей, в 6 милях от города Газы было произведено нападение.

Три вооруженных грабителя остановили автомобиль кассира, обезоружили сопровождавшего его солдата и захватили 700 египетских фунтов (2.000 долларов), находившихся в портфеле кассира.

ПРИНЦЕССА ГРЭЙС ВЫСТУПИТ ПО РАДИО

Объединенные Нации, Н. И., 7 декабря. — В первый день Рождества по американскому радио выступит жена принца монашеского Ранье — принцесса Грэйс. В своем выступлении, организованном и субсидируемом ОН, принцесса Грэйс обратится к призывом о помощи оставшимся в европейских лагерях 55 тысячам беженцев и перемещенным лицам.

Принцесса Грэйс выступит по радио в рамках программы «Амбиции».

У нас нет никаких данных, что ракета - носитель спутника ном. 1 упала на американскую территорию.

МОСКВА УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО РАКЕТА - НОСИТЕЛЬ СПУТНИКА №1 УПАЛА НА АЛЯСКЕ

Лондон, 7 дек. — Московское радио передает сообщение Тассе-а, утверждающее, что ракета - носитель искусственного советского спутника Земли ном. 1 упала на Аляске.

По словам Тассе-а, ракета-носитель стала приближаться к земле 30 ноября, а в воскресенье первого декабря она упала где-то в районе западного побережья Северной Америки.

Вашингтон, 7 дек. — Вчерашнее заявление Хрущева, что ракета - носитель спутника ном. 1 упала на американскую территорию, и сегодняшнее сообщение Тассе-а, что она упала на Аляске, вызвали жаркие толки среди ученых. Представитель вашингтон-

ской обсерватории заявил: «У нас нет никаких данных, что ракета - носитель спутника ном. 1 упала на американскую территорию.»

С другой стороны, ученые Стэнфордского университета говорят, что поскольку им удалось установить из опроса лиц, следивших за движением ракеты - носителя спутника ном. 1, в последний раз она наблюдалась со стороны Америки.

Некоторые жители северозападных штатов утверждают, что в прошлое воскресенье они видели на горизонте вспышки света и слышали раскаты грома. По словам этих лиц, «что-то определенно упало на землю где-то на севере».

ЕСТЬ ВСЕ ОСНОВАНИЯ НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО ПРЕЗИДЕНТ ПОЕДЕТ В ПАРИЖ

ЮНИОН ВОЗЧИКОВ ИСКЛЮЧЕН ИЗ АФТ — СИ-АР-О

Атлантик Сити, 7 дек. — Съезд АФТ — СИ-АР-О, как известно, постановил вчера исключить юнион возчиков (см. вчерашний ном. Нов. Р. С.).

Решение это, принятое по давлению большинства голосов, является большой победой главы объединенной рабочей федерации, Джорджа Минни.

Юнион возчиков — один из крупнейших и богатейших в стране. По инициативе Минни юниону этому в свое время было предложено удалить всех уличных и корпоративных руководителей. Юнион не подчинился и вчера, по требованию Минни и его сторонников, исключен из состава АФТ СИ-АР-О.

ГРЭНТЕР ОСУЖДАЕТ ТАКТИКУ КРАСНОГО КРЕСТА СССР

Атлантик Сити, 7 дек. — Генерал Грантер, президент Американского Красного Креста, выступившая на съезде этой организации, заявила, что традиционное единство и солидарность международного Красного Креста в значительной мере подрываются Советским Союзом.

Особенно решительно осуждает Грантер пометку советской делегации на недавнем съезде Международного Красного Креста, имевшем место в Нью-Дели, на котором были представлены организации Красного Креста восьмидесяти трех государств.

По настоянию советской делегации был поднят вопрос о прекращении испытаний термоядерного оружия и запрещения дальнейшего производства атомных и водородных бомб.

Советская делегация обвиняла Запад в частности Америку, в ряде тяжких преступлений. Советский Союз она превозносила как самую миролюбивую и мирную страну и как лучшего друга всех азиатских наций.

«Все было ясно», — сказал Грантер, — что советская делегация пыталась — и, надо признаться, без успеха, — превратить съезд Международного Красного Креста в форум для своей обычной пропаганды.

Первая остановка МэкЭлрой — в Лондоне (по сообщению из английской столицы, министр обороны США сегодня днем туда прилетел). Пребыванием в Лондоне МэкЭлрой воспользуется, чтобы обсудить с британским правительством вопрос об установлении на территории Англии четырех баз для баллистических снарядов.

Из Лондона МэкЭлрой проследует в Западную Германию, где осмотрит американские базы, а оттуда поедет в Париж.

Государственный секретарь Доллес вылетит в Париж в среду или в четверг.

Вашингтон, 7 дек. — Белый Дом сообщает: президент Айзенхауэр чувствует себя в настоящее время достаточно хорошо, чтобы поехать в Париж на конференцию глав государств НАТО.

Конференция продлится от 16 до 18 декабря. Айзенхауэр почти окончательно решил ехать. Врачи не возражают, и если в течение текущей недели никаких осложнений в состоянии здоровья президента не будет, он в Париж поедет.

Министр обороны МэкЭлрой вчера вылетел в Европу, чтобы подготовить почву для предстоящего личного участия президента на конференции государств Северо - Атлантического Союза.

Министр обороны МэкЭлрой вчера вылетел в Европу, чтобы подготовить почву для предстоящего личного участия президента на конференции государств Северо - Атлантического Союза.

Министр обороны МэкЭлрой вчера вылетел в Европу, чтобы подготовить почву для предстоящего личного участия президента на конференции государств Северо - Атлантического Союза.

В ответ советский делегат Соболев внес предложение об аннулировании полномочий делегации Формозы и замене ее делегацией коммунистического Китая.

Председатель мандатной комиссии отклонил предложение Соболева на обсуждение, пояснив, что Общее Собрание в текущую сессию китайского вопроса постановило не обсуждать.

В американской резолюции указывалось, что нынешнее правительство Венгрии, «навязывая народу силой оружие», до сих пор обязано провести в жизнь резолюции, в свое время принятые Общим Собранием.

Маршал Тито отказался от американской военной помощи

Голландия и Индонезия

Захватившие голландские предприятия — в руках «комитетов»

Джакарта, 7 дек. — Захват нидерландских предприятий продолжается. Правительство попрежнему предупреждает рабочих против «самочинных захватов», но безуспешно.

Отели, заводы, рестораны управляются «комитетами», от которых правительство в будущем примет их.

Суровые меры за повреждение

Ввиду введения военного положения нидерландским директорам и служащим грозит суровые меры за порчу имущества. В порту захвачено много судов голландского пароходства. Некоторые успели во время уйти из вод Индонезии. 9 пароходов, шедших в Индонезию с грузами, повернули назад.

Все голландские склады с несметным количеством топлива, продовольствия, одежды захвачены правительством. Для управления всем этим образовано специальное министерство. Нефтяная компания Шелл в голландско - английском капиталом пока не тронута.

«Поморная просьба» — уезжать...

Министр информации Судиибо заявил, что 50.000 голландцев отдал не приказ, а предложение покинуть немедленно страну. На вопрос о сроке министр ответил: «Если бы это зависело от меня, я бы назначил три дня».

На вопрос, будет ли и когда уплачено возмещение за захваченное голландское имущество, министр ясно заявил, что в случае сохранения Нидерландов за собой западной части Новой Гвинеи, никакого возмещения не будет. Но и в лучшем случае уплата — вопрос отдаленного будущего.

Предостережение Англии и С. Штатов

Лондон, 7 дек. — Англия и С. Штаты предупреждают Индонезию о тяжелых экономических последствиях, которые ждут ее в случае продолжения захватов нидерландских предприятий.

Вопрос об Индонезии в Совете НАТО

Париж, 7 дек. — Генеральный секретарь НАТО Спааком был создан на сегодня совет НАТО. Нидерланды просили 15 держав, участвующих в этой организации, оказать им помощь в Индонезии и применить свое влияние для прекращения происходящих там насилий над голландскими подданными.

Совет обсуждал вопрос в течение двух часов. В специально порядке затребовали инструкции у правительств государств, представленных в совете НАТО.

Отправка военных судов

Гаага, 7 дек. — Нидерландское правительство принимает меры для охраны своих судов, которым грозит захват в Индонезии. В воды Новой Гвинеи отправлены миноносцы.

Индонезии заявлен официальный протест.

ТРЕТЬЯ МИРОВАЯ ВОЙНА БУДЕТ БИТВОЙ ЗА СУЩЕСТВОВАНИЕ

Оттава, 7 дек. — Канадский министр обороны Пирс заявил, что, если разразится третья мировая война, она будет битвой за существование Канады.

Всёкое сокращение военного бюджета, поэтому, будет безумием. Кадры вооруженных сил нельзя сокращать, их надо содержать постоянно, так как война может вспыхнуть внезапно и времени для мобилизации запасных и обучения их владению усовершенствованным оружием не будет.

Канадский военный бюджет 1957 года составляет 1 миллиард 700 миллионов долларов — треть всего государственного бюджета.

Белград, 7 дек. На своей вилле на острове Бриони Тито принял вчера американского посла Джеймса Риддлберджера.

Маршал имел с послом продолжительную беседу, после которой Риддлберджер тотчас же вылетел назад в Белград.

Прямо в аэродроме посол направился в постойню и сел за составление спешного доклада государственный секретарю Даллесу.

Во время беседы Тито с Риддлберджером присутствовал и министр иностранных дел Попович.

Встретившим его на белградском аэродроме представителям печати американский посол сообщил, что либо сообщить о своей беседе с Тито и Поповичем. Но из хорошо осведомленных правительственных источников сообщают:

Тито отказался от американской военной помощи и в недалеком будущем выразил об этом решение маршал объяснил тем, что позиция, занятая США в вопросе о помощи Югославии неприемлема для него.

Соединенные Штаты, — пояснил Тито, — то и дело перематывают вопрос о помощи Югославии, а это для него, маршала, неприемлемо.

Полтора месяца тому назад, государственный департамент США действительно заявил, что решил пересмотреть вопрос об экономической и военной помощи Югославии.

Об этом было объявлено в октябре вскоре после того, как Тито решил признать коммунистический режим Восточной Германии.

В Вашингтоне этот шаг Югославии сочли за доказательство охлаждения между Белградом и Москвой и желания Тито держаться линии Кремля по крайней мере в вопросах внешней политики.

ГИТА РИПП с СЫНОВЬЯМИ
с прискорбием извещают о кончине
дорогого мужа и отца
МОНИ РИПП
Вынос тела состоится сегодня, 8 декабря, в 11 часов утра, из Риверсайд Мемориал Чепел, 76 улица, Нью Йорк.

Зинаида Абрамовна Наган,
Аарон Ефимович Наган,
и семьи **Леонида Нагана и Али Файлер**
с глубоким прискорбием извещают о кончине
ДОРОГОГО ЗЯТЯ, ПЛЕМЯННИКА И ШУРИНА
МОНИ РИПП

ТАМАРА И ЭДГАР ОРТЕНБЕРГ
с глубоким прискорбием извещают о смерти
ДОРОГОГО ДОЛГОЛЕТНЕГО ДРУГА
МОНИ РИПП
и выражают свое глубокое сочувствие
СЕМЬЕ ПОКОЙНОГО.

М. Н. РАБИНОВИЧ и Л. Я. и В. А. ФРАНЦУЗОВЫ
с прискорбием извещают о кончине дорогого кузена
МОНИ РИПП

Елена и Мефодий Засимович
с глубоким прискорбием извещают о смерти своего
ДОРОГОГО ПЛЕМЯННИКА
ЕФИМИЯ ИОСИФОВИЧА
ПАВЕЛЬЧУК

скончавшегося 6 декабря, в Дэйтоме, Н. Дж. на 61 г. жизни.
Вынос тела из похор. бюро Крайл, 170 Мэйн Стр., Милтон,
Н. Дж. Похороны состоятся на Свято-Владимирском
кладбище при ферме РОВА, Кэссвилл, Н. Дж.

В девятый день постельны
ДОРОГОГО И ЛЮБИМОГО НАШЕГО ПАСТЫРЯ
О. ПРОТОИЕРЕЯ
АРСЕНИЯ КОЛИБЕРСКОГО
(БЫВШЕГО ОСНОВАТЕЛЯ И НАСТОЯТЕЛЯ ПРИХОДСКОГО ЦЕРКВИ СВ. НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА В ЛАГЕРЕ «ВИНТЕРХОП» — МЕМИНГЕНБЕРГ В ГЕРМАНИИ)
Завтра, 9 декабря, в 8 ч. веч. в церкви Казанской Богоматери в Ст. Клафе, Виллоу Шор Роуд будет отслужена панихида.
Грех, чуждых памят починаю, просят в этот день юности свои молитвы на Престолу Всевышнего, да упокоит Господь душу его в селении правды.
Протоиерей о. **ВЛАДИМИР МАМОНОВ с семейством**

27 ноября с. г. в 7 час. утра
СКОРОПОСТИЖНО СКОНЧАЛСЯ ОТ УДАРА
АРТЕМИЙ ГАВРИЛОВИЧ АХВЕРДЬЯН
(уроженец города Тифлиса)
о чем с глубоким горем извещают
ЖЕНА И ДРУЗЬЯ ПОКОЙНОГО.

3-ий ОТДЕЛ РООВА И БРАТСТВО СВ. ТРОИЦЫ
с прискорбием извещают о преждевременной кончине
ЧЛЕНА БРАТСТВА
АНТОНА ОРСИКА
Тело находится в похор. бюро Ослопского 1044 Манхэттон Авеню, угол Фримен ул. Вулверт. Вынос тела 10 декабря, в 8.30 утра в 68. Преображенский Собор, 228 Ноуд 12 улица Бруклин, где в 9 часов утра состоится отпевание. Похороны на кладбище Логан Авеню.

4 СЕГО ДЕКАБРЯ, в 4 ч. дня, скоропостижно СКОНЧАЛСЯ
МАРИНА ВАСИЛЬЕВНА ШУМЕЙНО
о чем в глубокой скорби извещает убитый горем
МУЖ ПОКОЙНОЙ.

